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Primeranosť trestnej sankcie: Komparácia trestania dopravných trestných činov a 

priliehajúcich dopravných priestupkov spáchaných pod vplyvom návykových látok v Českej 

a Slovenskej republike. 
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Abstrakt. 

Táto práca sa zaoberá posudzovaním primeranosti trestania dopravných trestných deliktov 

spáchaných pod vplyvom alkoholu a ostatných návykových látok.  

Základné teoretické východiská, ktorých poznanie je nevyhnutným predpokladom pre 

posudzovanie primeranosti trestania, ako teórie trestania, účel trestu a princíp primeranosti, sú 

rozobraté v teoretickej časti práce. V osobitnej časti práce je uvedená komparácia platnej a 

účinnej právnej úpravy v Českej a Slovenskej republike. Praktická časť je tvorená analýzou 

rozhodovacej činnosti Okresného dopravného inšpektorátu v Banskej Bystrici, Okresného 

dopravného inšpektorátu Bratislava I., Okresného súdu v Banskej Bystrici, Okresného súdu 

Bratislava I., Magistrátu štatutárneho mesta Zlín, Magistrátu hlavného mesta Praha, 

Okresného súdu v Zlíne a Obvodného súdu pre Prahu 2. V rámci tejto analýzy je uvedené 

nielen posúdenie primeranosti trestania konkrétneho orgánu, ale sú uvedené aj všetky 

hmotnoprávne a procesnoprávne pochybenia, ktoré sa vyskytli v rozhodovacej činnosti tohto 

orgánu. Nakoniec je uvedená aj komparácia výsledkov analýzy rozhodovacej činnosti 

národných správnych orgánov a súdov, a takisto komparácia slovenského a českého trestania, 

ako celku.  

Výsledkom analýzy je zistenie, že v Slovenskej republike sa posudzované dopravné 

priestupky trestajú prísnejšie, ako priliehajúce trestné činy. V Českej republike toto zistenie 

platí taktiež, avšak v menšej miere, pričom za neprimeranosť je zodpovedný skôr 

zákonodarca, ako správne orgány. Mimo zistenia o prísnejšom správnom trestaní boli zistené 

viaceré ďalšie systémové pochybenia závažného charakteru. Všeobecným zistením teda je, že 

zodpovednosť za trestné delikty sa vyvodzuje skôr v rozpore so zákonom, ako v jeho súlade.  

 

 

 


